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Οπαδοί της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας»
ξυλοκόπησαν ενορίτη ναού της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Τη νύχτα της 13ης Μαρτίου 2021 στο χωριό Ζαντουμπρόφκα στην περιφέρεια Τσερνοφτσί της
Ουκρανίας έξι οπαδοί της σχισματικής δομής της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας»
ξυλοκόπησαν βάναυσα τον 63χρονο ενορίτη του ιερού ναού του Αρχαγγέλου Μιχαήλ της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Βασίλειο Χασιούκ, μετέδωσε το Γραφείο Τύπου της
εκκλησιαστικής επαρχίας Τσερνοφτσί και Μπουκοβίνας. 

Από το 2019 η κοινότητα του ναού του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο χωριό Ζαντουμπρόφκα στην
περιφέρεια Τσερνοφτσί της Ουκρανίας συνεχίζει την αδιάκοπη όρθια προσευχή υπερασπιζόμενη
το δικαίωμά της να πρεσβεύει ειρηνικά και ελεύθερα την ορθόδοξη πίστη. Η δια της προσευχής
διαμαρτυρία ξεκίνησε αφότου «ακτιβιστές» επιθετικά διακείμενοι απαίτησαν από τον εφημέριο και
τους ενορίτες να εγκαταλείψουν τον ναό και επιχείρησαν να διεισδύσουν στον αύλειο χώρο,



διαρρηγνύοντας ταυτόχρονα τις πύλες του ναού και πετροβολώντας τους πιστούς. Στις 4 Μαΐου
2020 καταβλήθηκε νέα απόπειρα αρπαγής του ναού όταν οι επιδρομείς αποφάσισαν να
εκμεταλλευθούν την εκδημία του τότε εφημερίου πρωθιερέα Λεωνίδα Ντελικάτνι, ο οποίος μαζί με
το ποίμνιο υπερασπιζόταν με αυτοθυσία τον ναό, προσευχόμενος και περιφρουρώντας τον
παραμένοντας εντός αυτού. 

Μέχρι σήμερα, όπως αναφέρει η ανακοίνωση του επαρχιακού Γραφείου Τύπου, «καθένας εκ των
ενοριτών έχει δική του βάρδια περιφρούρησης, ώστε ο ναός ουδέποτε δεν μένει χωρίς ανθρώπους,
διότι κανείς δεν γνωρίζει την ώρα και την ημέρα της επόμενης επιδρομής». 

Όπως αφηγήθηκε στην Ένωση Ορθοδόξων Δημοσιογράφων ο ιερέας Βιτάλιος Ντούροφ, ο οποίος
τώρα ποιμαίνει την ενορία του ναού του Αρχαγγέλου Μιχαήλ, τα μεσάνυχτα στις 13 Μαρτίου ο
Βασίλειος Γκριγκόριεβιτς Χασιούκ ανέλαβε την βάρδια της περιφρούρησής του, αλλά επειδή στον
ναό υπήρχαν άνθρωποι και το επόμενο πρωί θα έπρεπε να πάει στη δουλειά, προέτρεψαν τον
ηλικιωμένο να μεταβεί στην οικία του. Σύμφωνα με τον ιερέα, ο Βασίλειος είναι από τους πλέον
φιλήσυχους και άκακους ανθρώπους του χωριού, γι᾽ αυτό η επίθεση που δέχθηκε χρειαζόταν
ιδιαίτερο κυνισμό. 

«Στις 00:30 ο Βασίλειος αναχώρησε από τον ναό. Σε απόσταση τριακοσίων μέτρων τον συνάντησε
ένας από τους οπαδούς της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας». Λογομάχησαν. Πλησίασαν
πέντε ακόμη άτομα, όλα τους νέοι, ηλικίας κάτω των είκοσι ετών. Ο θανών παππούς ενός εκ των
επιτιθεμένων είχε αντιπαραθέσεις με τον προηγούμενο εφημέριο του ναού, τον πατέρα Λεωνίδα. Το
αποτέλεσμα ήταν ο Βασίλειος να υποστεί εγκεφαλική διάσειση και πολλαπλά αιματώματα»,
επεσήμανε ο εφημέριος του ναού στο Ζαντουμπρόφκα. 

«Θα απαιτηθεί νοσηλεία και παρατεταμένη αποκατάσταση. Για τον ηλικιωμένο τα πολλαπλοί
τραύματα θα μπορούσαν να αποδειχθούν θανατηφόρα», τονίζουν στο Γραφείο Τύπου της
επαρχίας. 

Σχολιάζοντας το περιστατικό, ο πρόεδρος του Νομικού Τμήματος της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας πρωθιερέας Αλέξανδρος Μπάχοφ υπογράμμισε: «Αυτή η επαίσχυντη πράξη
καταδεικνύει έντονα ότι το σχέδιο της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» έφερε στην
κοινωνία μας τον διχασμό για θρησκευτικούς λόγους. Η ένωση, για την οποία ομιλούν πολλοί,
απέτυχε εκ των πραγμάτων». 

Ο πρωθιερέας Αλέξανδρος υπενθύμισε ότι οι ναοί αρπάζονται, οι πολίτες εξαναγκάζονται να
μεταπηδούν στην «Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας», οι εκπρόσωποι του κράτους βάσει
πλαστών αποφάσεων, που παρουσιάζονται ως απόφαση της θρησκευτικής κοινότητας, προβαίνουν
σε επανεγγραφή των ενοριών υπέρ της δομής αυτής. «Εγείρεται το ερώτημα, γιατί πρέπει να



μεταπηδά κανείς στην «Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας» (ΟΕΟ) εφόσον ο νόμος επιτρέπει να
είναι κανείς μέλος οιασδήποτε εκκλησίας και να πρεσβεύει οιαδήποτε πίστη; Το ίδιο το γεγονός της
ιδρύσεως της «ΟΕΟ» δεν αποτελεί λόγο μεταβολής της νομικής μορφής της θρησκευτικής
κοινότητας, πολύ περισσότερο που η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία δεν συμμετείχε στη
δημιουργία αυτής της οργανώσεως», διαπίστωσε ο πατήρ Αλέξανδρος. 

«Είμαι πεπεισμένος ότι θα επιχειρήσουν να παρουσιάσουν αυτό το έγκλημα ως συνήθη αντιδικία,
διότι δεν συμφέρει στην κυβέρνηση να προκύπτουν συγκρούσεις για θρησκευτικούς λόγους»,
τόνισε ο ιερέας και πρόσθεσε: «Για τη δίκαιη και ενδελεχή διερεύνηση αυτού του επαίσχυντου
εγκλήματος έχουν ευθύνη τόσο οι τοπικές Αρχές, όσο και οι αστυνομικοί, οι οποίοι θα αναλάβουν
την υπόθεση». 

Κατά τη γνώμη του, «εάν οι Αρχές και εφεξής δεν αντιμετωπίσουν με προσοχή τις παραβιάσεις
των δικαιωμάτων των πιστών και των θρησκευτικών κοινοτήτων της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, τούτο θα οδηγήσει στην καταστροφή». 

Υπηρεσία Επικοινωνίας του ΤΕΕΣ 

 

  βάσει πληροφοριών του Ενημερωτικού-Μορφωτικού και Νομικού Τμήματος της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας,

  της Ενώσεως Ορθοδόξων Δημοσιογράφων,
  του λογαριασμού στο Telegram της εκκλησιαστικής επαρχίας Τσερνοφτσί και Μπουκοβίνα 

 

  

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86770/
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